

Автор: зав. отделом общественного здоровья Речицкого ЗЦГЭ А.П.Захарова



**Бронхиальная астма** нередко является проявлением аллергических заболеваний, которыми болеет 15-20% населения. Заболеваемость астмой в большинстве стран составляет до 5% взрослого населения и до 10% детей. Важно отметить, что эта болезнь берет начало нередко в детстве или в юности и накладывает существенный отпечаток на судьбу молодого человека.

В настоящее время существует концепция по диагностике и лечению бронхиальной астмы (Консенсус), которая позволяет обеспечить достойное качество жизни, сохранить трудоспособность и физическую активность.

**Основными составляющими программы помощи больным бронхиальной астмой являются:**

- обучение больных и медицинских работников современным принципам лечения астмы;
- обеспечение больных необходимыми современными лекарствами (ингаляционными формами бронхолитиков и противовоспалительных препаратов), а также средствами доставки медикаментов (больные бронхиальной астмой получают лечение бесплатно);
- проведение эпидемиологических исследований в стране для выяснения истинной картины о распространенности астмы, об эффективности диагностических и лечебных мер.

**Одной из задач проведения «Астма-дня» - привлечение внимания широкой**

**общественности к проблеме бронхиальной астмы.**